Bunkei 4

te ita = priebehovost’ alebo perfektovost’ v minulosti
mite irasSaimasita = prohlizeli si
warete imasita = byl rozbity

Bunkei 5
2 +jo to sita = chystal se —t,

NB rozdil jo to omotta X jo to Sita

jO to omotta = chtél jsem

jO to Sita = chystal jsem se, I was going to
cukejo-to omotta = chtél jsem/planoval jsem zapnout
cukejo-to Sita = chystal jsem se, uz-uz jsem zapnul

Bunkei 6

(u/ta) hazu des = mél by, piedpokladalo by se; logika nebo pravidla by vyZadovaly,
ze...; podle logiky nebo pravidel mél...
akanakatta hazu des = nem¢€li se otevrit, nemali sa Co otvorit’.

Hjogen-goku 1
1. Zkuste na zakladé¢ vét urcit vyznam/hodnotu danych onomatopoii.
2. Pouvazujte, ktera onomatopoia se vazou ke kterému zviieti / jevu/predmétu

Hjogen-goku 2
cotto — funguje jako nepfima negace v riznych spolecenskych rolich: podivejte se na
ukazky a definujte, co kdy znamena.

Hjogen-goku 3
Casové vyrazy s vyznamem ,,dokud /sl. kym*
NB na zapor u uci — podobné v J i C/S:
Simaranai uci ni = dokud nezaviou / kym nezatvoria (x v angl. neni zapor: before it closes)
Pielozte si viechny véty a viimejte si riznych ¢asovych vyrazi. Cim se lisi vyznamové
a funkcéng?




